

中式复古婚礼在日照悄然流行

一婚庆公司今年前两个月已承接 10 多场

本报记者 辛周伦 李玉涛 王在辉

蟒袍玉带状元服、凤冠霞帔红盖头、饮合卺酒,结发同心……在厌倦了千篇一律的西服婚纱、玫瑰花车西式婚礼后,日照一些新人悄然变得传统起来,开始崇尚中式复古婚礼。



新娘子行却扇礼。本报通讯员 任贵玲 摄

观察:

却扇礼、盥洗礼
各种礼制挺庄重

25 日 18 点,一场富有传统特色的汉唐婚礼在日照六艺茶馆上演。夫妻二人都身着汉服,所有过程都是按照古代的仪式进行。新郎翟文伟和新娘张晴都是日照 YBC 创业办公室扶持的优秀创业青年。两人因创业结缘,最终步入婚姻殿堂。

此次汉唐婚礼共有 21 个流程。婚礼现场整体以中国红为主色调,正中为红毯,两侧皆是红色帷幕。开始时,身着汉服的新郎缓缓向新娘走去,新娘用扇遮面,一副娇羞模样。此时,在场的来宾纷纷拿出手机记录这场别开生面的婚礼。

却扇礼、执手礼、结发礼……主持人手持玉帛抑扬顿挫地宣读各种礼制,现场严肃而庄重。花轿、唢呐、红盖头、跨火盆、跨马鞍、吃合欢饺……一个都不少。“太好玩了,第一次见到

这种形式的婚礼。”现场道贺的王女士说。

整场婚礼结束大约用了 1 个小时,期间,新郎、新娘向父母敬茶、感谢来宾等等。据了解,为准备这场婚礼,日照美景婚典的工作人员花费了七八天的时间反复研究商讨婚礼流程。

现象:

传统中式婚礼
成流行新趋势

26 日,记者走访多家婚庆公司了解到,近年来,带有民族风俗礼仪文化的中式复古婚礼,日益受到新人们的青睐。

“今年一二月份,我们婚庆公司共接了 30 多场婚礼,中式婚礼占到 10 多场。”天赐良缘婚庆公司刘经理介绍,中式复古婚礼以红色为主色调,黄色、绿色相陪衬,烘托出喜庆、红火、热烈的气氛。

日照市婚庆礼仪行业协会会长王丽娜告诉记者,中式婚礼是以厅堂为载体的,比起千篇一律

的西式婚礼,古色古香的复古礼创意十足,让人耳目一新,同时又具有浓厚的传统文化底蕴,俨然成了新的婚礼流行趋势。

原因:

对新人来说
新奇又时尚

“在现在年轻人眼中,西式婚礼才是传统婚礼,反而中式婚礼成了时尚流行的趋势。”王丽娜说。

多位新人告诉记者,之所以选择中式婚礼,是因为中式婚礼热闹喜庆,又比较重视礼仪,传统的大红礼服深受长辈的喜爱,拜天地和敬茶的仪式也很讨长辈欢心。

谈到纯中式婚礼走俏的原因,王丽娜认为:一是出于人们对传统文化礼仪的尊重,“追寻文化根源、重视传统民俗”成了新的“时尚”;二是西式婚礼千篇一律,纯中式婚礼更有新奇感。三是婚庆人对新人的引导,弘扬民族文化成为使命。

相关链接

中式婚礼的一般流程

抬轿起程:在锣鼓、唢呐、舞狮的伴随下,花轿开始起程。

三箭定乾坤:新娘下轿之前,新郎拉弓朝轿门射出 3 支红箭。有辟邪趋吉之意。

跨火盆、跨马鞍:新娘下轿后,在媒人的搀扶下直接跨过火盆,寓意婚后生活红红火火;然后又跨过马鞍,寓意平平安安。

拜天地、揭盖头:一拜天地,二拜高堂,夫妻对拜之后,新郎用条红布包着的秤杆挑开新娘头上的喜帕,大家就可以欣赏美貌的新娘了。之所以用秤杆挑盖头,是寓意姻缘称心如意。

饮合卺酒、敬茶:拜堂后,夫妻饮合卺酒,也就是交杯酒;然后给双方高堂敬茶。

吃合欢饺:看过有关电视的都知道,这饺子煮得半生不熟。新人一边吃,司仪就故意问:生不生?新人回答:生。寓意早生贵子。

同心结发:将新人的头发打结在一起,或者相互剪些头发,作为夫妻关系的信物放在一起保存,寓意结发同心。

惠耳听力

第一次国际爱耳日 第十五次全国爱耳日

爱耳护耳,健康听力——预防从初级耳科保健做起

特邀!

浙江中医院大学听力与语言科学学院学习
基地 江涛主任 3月1号 坐诊日照惠耳

活动时间:3月1日

1、免费听力检测,免费助听器保养;
2、丹麦、加拿大、德国、美国等各国品
牌助听器现场免费试听,优惠验配;
3、凡验配启敏、神逸、赛阁系列助听
器,双耳验配用户再送价值168元智能型
电子护理宝一台;
4、爱耳日活动期间选配电脑编程全数字
助听器,可享受“以旧换新”优惠活动。
更多详情请见惠耳听力中心海报

地址:日照路与海曲路交汇处德福龙服装城北门沿街(麦当劳北面)

预约电话:0633-8253192

专家服务热线:400-8899-485

听力服务网址:www.33huier.com

惠耳听力
全国连锁专业验配 助听器

十佳婚庆人(部分)展示墙



李国庆:

日照婚庆礼仪行业协会
秘书长



张羽:

日照市婚庆礼仪行业协会
副秘书长,办公室主任
日照市 2013 年十佳婚庆人、礼仪主持人、首席策划师
荣获 2013 年“郎牌特曲”
杯齐鲁婚庆礼仪行业主持人组“银奖”和“最佳表演奖”



王均建(艺名长江):

2009 年师从红五星传媒
秦海老师和广播电台主持人
李洪芝
2012 年于北京传媒大学
电气工程系进修
2014 年专注舞台灯光艺术



刘畅:

日照市婚庆礼仪行业协会
会主持人、督导师
日照 2013 年十佳婚庆人
荣获 2013 年“郎牌特曲”
杯齐鲁婚庆礼仪行业技能大
赛主持人组“银奖”和“最佳口
才奖”



滕凯凯:

2011 年毕业于山东艺术
学院,在校期间主持了上百场
商业演出以及各类大型活动
2012 年至今专职婚礼主持
积累了丰富的舞台主持经验



许诺:

日照市婚庆礼仪行业协会
会办公室副主任
日照市十佳婚庆人
山东喜庆文化杯比赛主
持人组“银奖”

日照港开展监护油船 百艘次安全无事故活动

本报 2 月 27 日讯(通讯员 刘海 邢红梅) 为认真贯彻落实日照港集团公司、轮驳公司、明达公司安全工作目标,切实做好实华公司三十万吨油码头海上溢油监护任务,近日,明达公司开展了“监护油船百艘次安全无事故活动”。

活动实行“一票否决”制,对在生产过程中出现安全责任事故的船舶实行“一票否决”。同时要求公司各级管理人员认真贯彻落实各项安全规章制度,深入生产现场,及时发现、研究、解决安全生产过程中出现的新情况、新问题,切实做好安全管理工作。

轮驳公司举办管理创新成果评审会

本报 2 月 21 日讯(通讯员 宋霞) 2 月 21 日,日照港股份轮驳公司举办了 2013 年度管理创新成果评审会。会上,该公司 8 个科队采用 PPT 形式,汇报了一年来在管理创新工作方面取得的 10 项成果,各科队负责人担任评委进行了现场打分。

评审会上,分管副经理安宝利进行了总结,并对管理创新工作提

出了新要求,鼓励全体员工要善于学习、勇于创新,主管部门要积极推广行之有效的新方法,促进公司又好又快发展。

通过此次评审会议,实现了管理创新成果在公司内部的交流共享,并为公司持续推动管理创新工作、建立主动改进创新的良性机制奠定了良好基础。